
Celovitost i konstantost objekta

Celovitost objekta

To je sposobnost doživljavanja i prihvatanja druge osobe (ili nekog željenog cilja,
posla, aktivnosti) kao celine. Sposobnost da budemo svesni i dobre i loše strane
onoga što volimo i želimo. Sposobnost da to prihvatimo. Ni jedna osoba ne
može zadovoljiti sve naše potrebe, i ne može ih zadovoljiti uvek. To ne može ni
neki naš željeni cilj. Sve u sebi nosi i dobre i loše strane. Zadovoljava i frustrira.
To je, ujedno, i sposobnost da sebe doživimo i prihvatimo kao celovito biće, sa
vrlinama i manama.

Ispoljavanje nedostatka: nesposobnost da se integrišu pozitivne i negativne
osobine ljudi, pojava, aktivnosti...čine osobu nerealnom, nesposobnom da uvidi i
prihvati da niko i ništa nije idealno ili satansko, da ljudi, svet, život, nisu crno bele
pojave. Takva osoba će komunicirati sa „parcijalnim objektima“, sa jednom
dimenzijom osoba sa kojima su u kontaktu, jednom dimenzijom aktivnosti
kojima se bavi, jednom dimenzijom života. Osoba je nerealna, idealizuje pa se
razočarava. Započinje sa euforijom, pa se razočarava i odustaje ili se okreće
protiv. Fragmentiran je i doživljaj sebe. Osoba “nije čitava”, “iz jednog komada”.

Razvijena sposobnost: Realno, integrisano sagledavanje stvarnosti, druge
osobe, posla, aktivnosti, sebe...Realna očekivanja od sebe, od drugih.
Prihvatanje ograničenja. Spremnost da se, uprkos ograničenjima i tome što ništa
nije savršeno uloži energija, emocije, trud, u ostvarivanje željenih odnosa i
ciljeva.

Na ovom modulu polaznici će se upoznati sa teorijskim osnovama razvoja
sposobnosti za celovito doživljavanje, tehnikama kojima se može podstaći razvoj



ove sposobnosti, prikazima slučajeva - savetničkog rada sa klijentima na razvoju
celovitosti objekta. Na ovom, kao i na svim drugim modulima, edukanti prolaze i
kroz lični rad, proces samoistraživanja vezan za stepen razvijenosti određene
emocionalne kompetencije.

Cilj modula
Razumevanje teorijske osnove celovitosti objekta, sposobnost prepoznavanja
nedostataka u razvoju ove emocionalne kompetencije, prepoznavanje
ispoljavanja u terapijskoj situaciji.

Ishod modula
Edukanti su sposobni da prepoznaju deficite u celovitosti objekta, razumeju
razvojne faze ove emocionalne kompetencije, zaostajanje u određenoj razvojnoj
fazi, mogućnosti rada na razvoju celovitosti objekta u psihoterapijskom procesu.

Sadržaj modula
● Celovitost objekta- „lepak psihe“. Teorijski okviri okviri- teorija objektnih

odnosa Melanije Klajn;
● Razvoj celovitosti-šizoidno paranoidna i depresivna pozicija
● Tehnike za razvoj celovitosti objekta
● Vežbanje u grupi: prepoznavanje razvijenosti celovitosti i konstantnosti

objekta. Prikazi manifestacija u radu sa klijentima
● CELOVITOST OBJEKTA I SPOSOBNOST ZA LJUBAV: Kognitivne,

bihejvioralne, emocionalne i konitivne manifestacije nerazvijene celovitosti
objekta u ljubavi. Celovitost, konstantnost i narcizam. Celovitost i
borderline.

● CELOVITOST, KONSTANTNOST I SPOSOBNOST ZA RAD: Kognitivne,
bihejvioralne, emocionalne i konitivne manifestacije nerazvijene celovitosti
i konstantnosti objekta u radu.



Konstantost objekta

Kad kažemo da osoba ima razvijenu konstantnost objekta to, zapravo, znači da
je njegova veza sa voljenim objektom stabilizovana i postaje proširena
unutrašnja povezanost, nezavisna od zadovoljenja potreba. Jednostavnije
rečeno, možemo voleti nekoga i onda kada ne zadovoljava naše potrebe i
možemo ga „imati u sebi. Nismo zavisni od njegove fizičke prisutnosti. Kada je
voljeni objekt neki naš cilj: posao, zadatak koji smo sebi postavili, imamo jasnu
svest o tome šta hoćemo, nezavisno od toga da li smo nagrađeni u određenom
trenutku za svoje aktivnosti, da li je ostvarenje cilja daleko.

Ispoljavanje nedostatka: Odrasla osoba koja nije razvila ovu sposobnost će, u
svojim emotivnim vezama, težiti zavisnosti, posedovanju ili kontroli voljenog
objekta, stalnoj fizičkoj prisutnosti...ili gubljenju osećanja čim objekt ljubavi nije
tu ili ne zadovoljava neku potrebu. Prema radu: aktivnost koju osoba inače voli,
neki posao koji joj se sviđa, može biti napuštena čim ne zadovoljava potrebu na
lak način, ako traži nešto od osobe što njoj nije lako, što zahteva određeno
odricanje. Osoba je “kratkog daha”, ima velike oscilacije radnih sposobnosti,
očekuje uspeh preko noći. Gubi volju kad ne ide lako, kad nema nagradu za
aktivnost odmah, kad je zadovoljstvo odloženo. Osoba ima prekomernu potrebu
i sklonost da se oslanja na druge pri ostvarenju potreba, zadataka, ne može
sama.

Razvijena sposobnost: Realno sagledavanje stvarnosti, druge osobe, posla,
aktivnosti...Realna očekivanja od sebe, od drugih. Prihvatanje ograničenja.
Spremnost da se, uprkos ograničenjima i tome što ništa nije savršeno uloži
energija, emocije, trud, u ostvarivanje željenih odnosa i ciljeva. Na ovom modulu
polaznici će se upoznati sa teorijskim osnovama razvoja konstantnosti objekta,
tehnikama kojima se može podstaći razvoj ove sposobnosti, prikazima slučajeva
- savetničkog rada sa klijentima na razvoju ove emocionlne kompetencije.



Na ovom, kao i na svim drugim modulima, edukanti prolaze i kroz lični rad,
proces samoistraživanja vezan za stepen razvijenosti određene emocionalne
kompetencije.

Cilj modula:
Razumevanje teorijske osnove konstantnosti objekta, sposobnost
prepoznavanja nedostataka u razvoju ove emocionalne kompetencije,
prepoznavanje ispoljavanja u terapijskoj situaciji.

Ishod modula:
Edukanti su sposobni da prepoznaju deficite u konstantnosti objekta, razumeju
razvojne faze ove emocionalne kompetencije, zaostajanje u određenoj razvojnoj
fazi, mogućnosti rada na razvoju celovitosti objekta u psihoterapijskom procesu.

Sadržaj modula:
● Konstantnost objekta - "stabilizator psihe"-teorijski okviri -Faze separacije

i individuacije-Margaret Maler
● Razvoj konstantnosti objekta kroz psihoterapijski odnos
● Prepoznavanje razvijenosti celovitosti i konstantnosti objekta.
● Prikazi manifestacija u radu sa klijentima
● KONSTANTNOST I SPOSOBNOST ZA LJUBAV: Kognitivne, bihejvioralne,

emocionalne i konitivne manifestacije nerazvijene konstantnosti objekta u
ljubavi. Celovitost, konstantnost i narcizam.

● KONSTANTNOST OBJEKTA I SPOSOBNOST ZA RAD:Kognitivne,
bihejvioralne, emocionalne i konitivne manifestacije nerazvijene
konstantnosti objekta u radu.

Način održavanja modula:

Modul se održava u okviru jednog vikenda, odnosno 12 sati ili 16 časova.
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